

СОВЕРШЕННО Nо 28 ОКТЯБРЬ 2001 не СЕКРЕТНО



12 сентября в Свердловском районном суде Перми состоялось рассмотрение дела по иску пенсионерки Клары Николаевны Горбуновой к отделению Пенсионного фонда по Пермской области. Суд признал правоту пермской пенсионерки. Однако юристы Пенсионного фонда отказались выплатить женщине компенсацию и подали жалобу на пересмотр дела в областной суд.

27 сентября прошло общее собрание пермских пенсионеров. На нем обсуждался ход акции "За достойную пенсию!" Пришло более 300 человек - и рядовые пенсионеры, и активисты-бригадиры. Участники собрания приняли решение обратиться с письмом к полномочному представителю Президента в Приволжском округе Сергею Кириенко. В нем они объясняли Сергею Владимировичу ситуацию, в которой оказались пенсионеры Прикамья, позицию Пенсионного фонда, отказывающегося разрешить проблему "мирным путем". А также просили Сергея Кириенко оказать реальную помощь и поддержку - заняться вопросом выплаты компенсации на федеральном уровне и вернуть деньги всем пенсионерам, пострадавшим от задержки пенсий в 1998 году, независимо от того, подавали они в суд или нет. Заявление пенсионеров было принято.

Наше дело правое! Мы победим!

ПЕРМСКИЕ СТАРИКИ ОДЕРЖАЛИ ОЧЕРЕДНУЮ ПОБЕДУ В БОРЬБЕ С ПЕНСИОННЫМ ФОНДОМ

Акция "За достойную пенсию!" продолжается!

Сентябрь 2001 года

Инициативная группа и помощники депутата Законодательного собрания Пермской области Михаила Касимова продолжают оформление документов для рассмотрения в суде. Необходимо сделать перерасчет сумм компенсаций, исправить неточности.



Октябрь

8 октября Михаил Касимов вносит в Законодательное собрание Пермской области проект законодательной инициативы в Государственную думу об индексации пенсий на федеральном уровне.

9 октября в суде Пермской области состоялось рассмотрение жалобы юристов Пенсионного фонда.

Суд признал правоту пермской пенсионерки! Решение по первому из августовских исков вступило в законную силу!

Будет ли принят закон

о компенсации жертвам дефолта

О "законодательной кухне" Законодательного Собрания Пермской области
наш корр. А.Одинцова беседует с Михаилом Плаксиным, помощником депутата М.Касимова

В прошлом номере мы прервали разговор на законопроекте "Об общественном контроле избирателей за деятельность депутатов Законодательного Собрания". Какова его судьба на сегодня?

Пока что сбываются мои слова: "Легкой судьбы для него не ожидаю". 1-й наш приступ был, если можно так выразиться, "отбит с переменным успехом". Нас поддержали, практически, все органы местного самоуправления (районные земельные собрания и городские думы), которые прислали свои отзывы. Однако в самом Законодательном Собрании мы получили только 6 голосов. Наши оппоненты договорились до того, что саму идею контроля избирателей за депутатом объявили "извращением". К сожалению, голосование не было поименным, поэтому "страна не узнает своих героев".

Сейчас мы пошли на 2-й приступ: внесли в концепцию закона ряд поправок и еще раз предложили его депутатам. Напомню суть законопроекта.

Во-первых, если избиратели соберут определенное число подписей, их оценка деятельности депутата должна быть оглашена на заседании ЗС и опубликована в печати. **Самого депутата они могут заставить выполнить определенные действия: послать депутатский запрос, выступить с законодательной инициативой и т.д.** Во-вторых, депутат будет обязан ежегодно публиковать план своей депутатской работы с указанием своей позиции по важнейшим вопросам.

В-третьих, четко прописана система отчетности депутата перед избирателями (ежегодные отчетные кампании, публикация всех голосований и т.п.). Внесенные изменения направлены на повышение роли органов местного самоуправления. Теперь областной депутат должен будет регулярно выступать перед земельными собраниями и городскими думами, а они получат право оценивать его депутатскую деятельность.

Но ведь эти изменения только уси-

ливают возможности контроля за депутатами. И Вы рассчитываете, что после этого депутаты проголосуют "за"?

Я рассчитываю на четыре вещи. Во-первых на то, что депутаты-социальщики (не имеющие за спиной денежных мешков) поймут выгодность для них данного закона.

Во-вторых, на поименное голосование. Посмотрим, как будут голосовать депутаты, если их мнение станет известно избирателям.

В-третьих, мы намерены обратиться к новым кандидатам в депутаты - конкурентам нынешних депутатов. Их поддержка - даже из предвыборных соображений - будет средством давления на действующих депутатов.

И наконец, если господа депутаты все-таки скажут "нет", мы готовы обратиться к жителям области. Пусть они скажут свое слово. Механизм для этого есть. **Это - областной референдум.**

Ого!

Я понимаю, что это крайнее средство. И для того, чтобы его запустить потребуются изрядные усилия. Но я рассчитываю на массовую поддержку органов местного самоуправления, кандидатов в депутаты, политических партий и общественных организаций. Напомню, что совсем недавно в Березниках была сделана попытка организовать аналогичный референдум на местном уровне.

Ну что ж. Пожелаем успеха "2-му приступу". Есть ли другие "законодательно-кухонные" новости?

Есть. И связаны они с акцией по компенсации пенсий, задержанных в 1998 г. Напомню ее этапы. Сначала 158 выигранных индивидуальных судов. Затем попытка подать иск сразу от имени всех пенсионеров области. Оказалось, что по действующему законодательству это невозможно. Тогда последовала массовая подача в суд индивидуальных исков. На сегодня их подано более 18 тыс. А ведь обратились в суд всего несколько процентов всех пенсионеров, имеющих право на

компенсацию. Решить эту проблему в целом можно только одним путем: изменив законодательство на федеральном уровне. Нужен федеральный закон "О компенсации жертвам дефолта", закон, по которому все пенсионеры, пострадавшие от задержки пенсий в 1998 г., автоматически получат компенсацию. Для того чтобы предложить такой законопроект Государственной Думе, нужен уже не один областной депутат. Нужно решение всего Законодательного Собрания. Мы внесли в ЗС необходимые документы, и надеюсь, что в ближайшее время наши предложения уйдут в Москву. Принятие федерального закона потребует времени. Но это - единственный способ добиться компенсации сразу для всех пенсионеров, прежде всего, для тех, кто не успел подать иск.

Руководство Пенсионного фонда обвиняет вас в том, что проблемы пенсионеров для вас - не более, чем карта в предвыборной борьбе.

Руководство Пенсионного фонда публично признало, что выиграть первые 158 исков простые пенсионеры - без депутатской поддержки - не смогли бы. И сейчас оно кровно заинтересовано в результатах выборов, ибо от этого могут зависеть результаты следующих судов.

Напомню, что борьбу за компенсацию пенсий мы начали почти 3 года назад. И мы очень старались закончить ее тогда же, в 1999 г. Так что совпадение времени массовой подачи исков с избирательной кампанией - заслуга не наша, а Пенсионного фонда, не желающего решить проблему добровольно и разом.

В Вашем вопросе неявно подразумевается, что "предвыборная кампания" - это то время, когда депутат заботится о нуждах избирателей (в отличие от всего остального депутатского срока). На это я отвечу так: дай Бог, чтобы побольше депутатов начинали свою предвыборную кампанию за три года до следующих выборов, а не накануне их.

К нам в редакцию пришли ребята из клуба молодых избирателей Перми. Они принесли нам очень любопытный документ: **ТЕСТ ДЛЯ ТЕХ, КТО СОБИРАЕТСЯ ГОЛОСОВАТЬ**

1. Кандидат хочет совмещать депутатство и директорство на своем предприятии. Это означает, что:

- а) он, как Цезарь, способен заниматься несколькими делами одновременно
- б) он собирается лоббировать интересы своего предприятия
- в) он собирается лоббировать свои интересы
- г) он не собирается ничего лоббировать, ему просто нужен мандат

2. Депутат городской Думы баллотируется в Законодательное Собрание. Это означает, что:

- а) он(а) за 9 месяцев выполнил все свои предвыборные обещания
- б) сейчас он(а) пообещает еще больше
- в) он(а) не может выполнить обещаний с таким "мелким" статусом
- г) он(а) собирается "выше" - в Госдуму, в Москву, а Областное Законодательное Собрание - лишь ступенька в борьбе за власть

3. Кеннеди говорил: выбирайте миллионеров, они хоть воровать не будут. По - Вашему:

- а) миллионеры вообще ребята честные, а в России особенно
- б) миллионеры хотят поделиться с народом
- в) миллионеры-кандидаты вынуждены делиться с избирателями "своего" округа
- г) процесс воровства в России не остановить, тем более, дав ворам депутатскую неприкосновенность

4. Коммерсант заявляет, что выборы в Законодательное Собрание - это логичное развитие его успешной карьеры бизнесмена. По-вашему:

- а) все правильные коммерсанты рано или поздно должны стать депутатами
- б) все коммерсанты рано или поздно купят себе мандат
- в) правильному коммерсанту нужен "роллс-ройс", личный самолет, длинноногая любовница, золотая цепь и депутатский мандат
- г) нужнее всего депутатство тому бизнесмену, у кого дела в бизнесе пошатнулись

5. Все кандидаты заявляют, что они борются за победу. По-вашему:

- а) раз говорят, - значит борются
- б) раз борются, - значит говорят
- в) борются то все, но шансы есть не у каждого
- г) часть - за победу, а часть - за другие ценности

6. Вы получили красивое письмо от кандидата в депутаты. Вы думаете, что...

- а) он лично написал лично Вам
- б) он лично сочинил и поручил отправить письмо Вам
- в) он лично подписал написанное Вам и пяти тысячам ваших соседей письмо
- г) все эти технологии уже привычны как газета или рекламный ролик на ТВ.

7. Вы получили красивое письмо от кандидата в депутаты. Вы думаете, что...

- а) вы сами ДОВЕРИЛИ ему свой адрес
- б) он где-то купил Ваш адрес
- в) он где-то украл ваш адрес
- г) кому-то доверили, а вот кто дал мой адрес остальным?

8. В этом году в округе появились благотворители. Вы верите, что:

- а) это подарок судьбы, что границы их благих дел совпали с границами округа, где Вы живете
- б) ну, наше же нам и возвращают
- в) кончатся выборы, кончатся и блага
- г) жаль, что выборы проходят так редко

Если большинство ваших ответов - а), то Вам лучше неходить не только на выборы, но и вообще на улицу, уж больно Вы наивны и доверчивы. Оглядитесь: в какой стране, в какое время Вы живете.

Если вы в основном ответили г) - Вы или политик, или политконсультант. Почему бы Вам не попробовать баллотироваться самому?

Если же большинство ответов б) и в) - Вы нормальный "средний" избиратель. Обмануть Вас все труднее. ДЕЛАЙТЕ СВОЙ ВЫБОР СОЗНАТЕЛЬНО. ГОЛОСУЙТЕ ТОЛЬКО ЗА ТЕХ, В КОМ УВЕРЕНЫ.

наши гранты наши гранты наши гранты наши гранты наши гранты

В предыдущем номере мы сообщали о начале реализации проекта по налаживанию на территории Горок, Садового, Добролюбова, Тургенева системы социального партнерства (грант фонда Сороса). Эта работа включает в себя, в частности, ряд мероприятий по обучению подготовке заявок для участия в грантовых конкурсах. Первые семинары и консультации уже прошли.

Ближайший семинар "для начинающих" состоится в понедельник 22 октября в 15.30 в центре "Шанс" (Уинская, 3).

Приглашаем активистов Совета самоуправления "Садовый", учителей школ, предпринимателей, всех, кому не хватает нескольких тысяч долларов для реализации социально значимого проекта.

Сегодня в качестве примера мы рассматриваем вполне реальный проект, реализация которого экстренно необходима нашему, да и соседним микрорайонам. Инициативная группа ищет людей для работы по проекту и для его финансирования. **Обращаться по тел. 58-75-36.**

М.Плаксин
**социальное партнерство:
ПРОЕКТ ПОДДЕРЖКИ ПЕНСИОНЕРОВ**

ПРОЕКТ

Помощь пенсионерам в оформлении документов для суда по компенсации задержки пенсий

ПРОБЛЕМА

В настоящее время от пенсионеров нашего района в суд подано около 12 тыс. исков с требованием компенсации за задержку пенсии в 1998 г. Но подать заявление в суд - это только начало огромной работы. Теперь требуется:

1. Получить из собеса точные данные о том, какого именно числа и в каком размере была выплачена пенсия каждому пенсионеру.

2. Узнать коэффициент инфляции в каждом из месяцев.

3. По специальным формулам рассчитать, какая компенсация полагается каждому пенсионеру.

4. Оформить уточненные исковые заявления.

5. Подать его в суд. Подавляющее большинство пенсионеров не в состоянии сами проделать все эти действия. А без них выиграть суд невозможно.

ЦЕЛЬ

Помочь пенсионерам микрорайона (квартала, двора, дома) оформить нужные документы.

ЗАДАЧИ

Для достижения поставленной цели необходимо:

1. Найти людей, которые будут заниматься этой работой.

2. Найти помещение для работы (это может быть помещение Совета ТОС, общественной организации, чья-то квартира и т.д.).

3. Составить или получить списки пенсионеров, нуждающихся в помощи.

4. Получить из собеса нужную информацию по каждому пенсионеру.

5. Обеспечить оборудование для проведения расчетов. Если пенсионеров мало, можно обойтись калькулятором. Если

много (а у нас - много), не обойтись без компьютера и соответствующего программного обеспечения.

6. Обучить расчетчиков.

7. Выполнить необходимые расчеты.

8. Обеспечить оборудование и материалы для печати документов (принтер, бумагу, скрепки, степлеры, папки и пр.).

9. Распечатать документы и передать их в суд или тем людям, которые будут участвовать в суде.

ПОРЯДОК РАБОТЫ

Замечание: Будем считать, что работа по данному проекту организуется на некоторой части микрорайона, которую будем называть зоной. Человека, который организует работу в зоне, будет называть "зональным координатором".

1. Зональный координатор формирует группу для работы в своей зоне. Понадобятся люди для:

- добывания информации из собеса ("информационщики").

- расчета компенсации ("расчетчики"),

- оформления документов ("оформители").

- организации работы (координаторы).

Один и тот же человек может в разное время выполнять разную работу.

2. Список нуждающихся в помощи пенсионеров своей зоны координатор получает у помощников депутата М.Касимова.

3. Там же он получает данные о коэффициентах инфляции в 1998 г., формулах для проведения расчетов, формы документов, которые необходимо оформить.

4. Зональная группа обеспечивает себя помещениями, оборудованием и материалами (компьютером, принтером, бумагой и пр.).

5. Группа планирует собственную работу: распределяет между работниками списки пенсионеров, согласовывает сроки различных действий, использование оборудования, помещения и т.п.

6. У помощников М.Касимова координатор получает электронную таблицу для автоматизации расчетов. Ее надо установить на компьютере.



наши гранты наши гранты наши гранты наши гранты наши гранты

Количество исков 12000
Продолжительность 3 мес.

Все суммы
указаны в рублях

Канцтовары	Штук на 1 иск	Всего штук	В упаковке	Упаковок	Цена	Всего
Бумага	10	120000	500	240	80	19200,00
Папки-файлы	1	12000			0,7	8400,00
Папки	0,3	3600			40	144000,00
Степлеры	10				20	200,00
Скрепки для степлера	3	36000	1000	36	2	72,00
Скрепки канцелярские	3	36000	100	360	5	1800,00
Ручки, карандаши, ножницы, клей и пр.	0,3					3600
Конверты почтовые	2	24000			3,5	84000,00
Итого по канцтоварам						261272,00

Оборудование

Необходимое количество

Оборудование	Минут на 1 иск	Всего: минут	Срок польз. (мес)
Затраты времени			
ЭВМ на расчеты	4	48000	800
Кол-во ЭВМ для расчетов	2		4,5
ЭВМ для ведения документации	1		2,3
Картридж для ксерокса		2700	5400,00
Картридж для принтера		2700	5400,00
В месяц			
Амортизация компьютеров	450		3395,45
Амортизация ксерокса	700		2100,00
Амортизация принтера	200		600,00
Итого по оборудованию		16895,45	

Помещения

Площадь
(кв.м)

Цена
за 1 кв. м

Всего в мес.

Всего

Помещение

Помещение

для зональной группы

20

4

80

240,00

Итого по помещениям

Зарплата

За 1 иск

За все иски

Всего

Информационщики

12000

12000,00

Расчетчики

12000

12000,00

Оформители

12000

12000,00

Координатор

6000

6000,00

Всего зарплата

42000,00

Начисления

15078,00

Итого по зарплате

57078,00

Итого по проекту

335485,45

Затраты на 1 иск

27,96

Средний размер иска

400,00

наши гранты наши гранты наши гранты наши гранты наши гранты

Поздравляем!

В этом году центру детского творчества "Шанс" исполняется 10 лет. Несмотря на "подростковый" возраст, у "Шанса" уже есть свои интересные традиции. Это и красочный праздник, посвященный дню защиты детей, и фестивали театральных коллективов, и встречи с ветеранами, и конкурс моделей одежды.

Сегодня в структуре центра детского творчества работают 13 клубов, в которых ребята занимаются рисованием, вышивкой, спортом, танцами, пением, авиамоделированием. "Мама" всего этого беспокойного хозяйства - А.Г. Великанова.

Мы поздравляем ребят и педагогов с этим замечательным юбилеем и желаем "Шансу" удачи и успехов!

С днем рождения!



Мы благодарим

наших давних друзей за помощь в организации замечательных праздников:
вечера для пенсионеров в кафе "Охотник", встречи в школе № 133

БОЛЬШЕЕ СПАСИБО
магазину "Продукты" на бульваре Гагарина,
бару на Ушинского, ООО "Охотник",
мини-рынку Ушинского,

частной предпринимательнице Любови Николаевне Иванцовой.
Ваше добре участие приносит радость и дарит тепло людям!

От имени пенсионеров микрорайона Совет самоуправления "Городских горок" с надеждой на дальнейшее сотрудничество.

